



扫码关注西藏商报、快搜西藏

以实际行动践行“四件大事” 推进社会主义现代化新西藏建设

——第四次对口支援西藏工作会议精神在我区引发热烈反响

西藏日报记者 史金茹 王超 耿锐仙 万慧 永青 卢文静 刘斯宇

8月27日，第四次对口支援西藏工作会议在拉萨召开。我区各族干部群众认真学习会议精神，纷纷表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，坚持铸牢中华民族共同体意识主线和新时代党的治藏方略，聚焦“稳定、发展、生态、强边”四件大事，协力同心建设社会主义现代化新西藏。

30年来，北京市累计派出1280余名援藏干部人才来到雪域高原，同我区各族干部群众一道支持西藏的建设发展；安徽省、湖北省、湖南省和中粮集团坚决贯彻党中央决策部署，全方位、多层次、宽领域开展对口支援山南工作……对口援藏工作开展以来，特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以更大力度、更实举措谋划和推进对口支援西藏工作，开创了对口援藏工作新局面。

“30年来，一批又一批援藏干部人才以发展西藏、稳定边疆、造福群众为己任，用坚韧书写忠诚、以实干彰显担当，扎根边疆、奉献

高原。”日喀则市委组织部干部管理科（对口支援干部科）副科长宋晓威说，西藏发展进步，离不开祖国大家庭的温暖关怀。

第四次对口支援西藏工作会议的召开，不仅体现了党中央对西藏工作的高度重视，更为西藏的长治久安和高质量发展提供了新的动力和方向。

拉萨市自然资源局党组成员、副局长，北京援藏指挥部规划部部长赵旭阳表示：“站在新的历史节点，我们将牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这一主线，把产业就业支援作为对口援藏工作的突破口、把文化教育支援作为对口援藏工作的发力点、把保障和改善民生作为对口援藏工作的出发点和落脚点、把智力人才支援作为对口援藏工作的支撑，推动对口援藏工作再上新台阶。”

自治区发展改革委区域经济协调发展处副处长鲁建彬表示，我们将全面贯彻落实第四次对口支援西藏工作会议精神，切实增强政治责任感和历史使命感，聚焦“稳定、发展、生态、强边”四件大事，积极探索与援藏省市和中央企业协同发展、产业合作新模式，用好

足额援藏资金，确保每一分钱都用在刀刃上。

会议指出，要推动各民族交往交流交融、改善民生凝聚人心、特色优势产业发展、兴边富民等工作走深走实。

拉萨市曲水县才纳乡国家现代农业示范区管理委员会主任殷臣辉表示，“要深入学习会议精神，完整准确全面贯彻新发展理念，全力推动农业产业化发展，做好‘农业+旅游’‘农业+研学’，提升农牧民就业创业本领。”

“在重庆市医疗人才‘组团式’援藏队的帮助下，全市医疗卫生服务水平有了大幅提升，以前不能开展的手术现在可以做了，以前需要去外地治疗的大病、重病在本地也能得到及时救治，这极大增强了我们老百姓的幸福指数和健康福祉。”昌都市民格桑深有感触地说。

重庆市第八批医疗人才“组团式”援藏队领队、昌都市人民医院院长朱宇熹告诉记者：“我们将继续努力，以实际行动带领医务人员让医院各方面的工作更上一层楼。”

“在今后的工作中，我会以实际行动践行援藏使命，为阿里地区的信息传播和文化交

流搭建坚实桥梁，为促进民族团结和共同发展贡献自己的力量。”河北省第十批援藏干部人才、阿里地区融媒体中心广播电视台编辑制作中心工作人员牛超表示。

“面对艰难险重任务，我们将继续冲锋在前、勇于担当，在农牧民安全饮水、防洪、灌溉、用电及水生态环境保护修复等方面作出应有的贡献。”自治区水利厅援藏干部程兵峰说。

会议指出，要加强和改进干部人才援藏工作，做到选派更加精准、管理服务更加规范、作用发挥更加聚焦、制度机制更加完善，推动援藏干部人才实干担当作为。

山南市委组织部干部二科（对口支援干部科）科长阿旺白桑表示，将全力做好援藏干部人才服务管理工作，始终做到政治上充分激励、工作上大力支持、生活上热情关心、管理上严格要求，引导广大援藏干部人才以更加优良的作风、更加务实的举措，统筹推进经济援藏、智力援藏、教育援藏、医疗援藏、就业援藏等工作，不断推动对口援藏工作取得新的更大成效、结出更加丰硕的成果。

对口援藏：改善民生 凝聚人心

今年是对我区援藏工作开展30周年。2021年习近平总书记在西藏考察时强调，“更加聚焦群众普遍关注的民生问题，办好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事，一件一件抓落实，让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”

民生无小事，枝叶总关情。贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神，必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点。

改善民生、凝聚人心，要在解决百姓生活

突出问题上取得新突破。关注民生要从百姓身边点滴开始，要在教育、医疗、就业、养老、托幼等群众普遍关心的问题上出真招、见实效。积极扩充医疗人才“组团式”援藏力量，着力提升西藏教育水平，加大就业援藏力度，不断提升西藏公共服务保障能力和水平，促进发展成果公平惠及各族群众。

改善民生、凝聚人心，要在促进共同富裕上取得新突破。对口支援西藏是先富帮后富、最终实现共同富裕的重大举措。党中央明确要求，援藏资金80%以上投到县及以

下基层、80%以上投到民生领域。要继续强化援藏政策、援藏方式的民生导向，让西藏各族群众从身边的新发展、新生活中，切身感受到党中央的关怀厚爱，感受到社会主义制度的无比优越和祖国大家庭的无比温暖。

改善民生、凝聚人心，要在铸牢中华民族共同体意识上取得新突破。中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。援藏工作要在促进民族交往交流交融上发力，推出更多丰富多彩的交流项目和交流活动，创新载体和形式，让对

口援藏工作奏响民族团结的强音，让人心更加归聚，不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

中央支持西藏、全国支援西藏，是党中央的一贯政策。走过30年奋斗历程，面对推进中国式现代化和铸牢中华民族共同体意识的历史使命，对口援藏事业会一茬接着一茬、一代接着一代干下去，共同汇聚起中华民族一家亲、同心共筑中国梦的强大力量。

（据新华社拉萨电）

海拔高境界更高

2021年7月，习近平总书记在西藏考察时，见到晒成古铜色的援藏干部们十分动情地说：“援藏精神是中国共产党的一个崇高精神，是中国特色社会主义的一个显著优势。缺氧不缺精神，这个精神就是革命理想高于天。你们在高原上，精神是高于高原的。”

今年是对我区援藏工作开展30周年。30年来，一批又一批援藏干部人才奔赴高原、建设西藏。他们继承“老西藏精神”，把“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、海拔高境界更高”的理想信念融入血脉，与西藏各族干部群众并肩投身建设社会主义新西藏的伟大实践。

人在高原，海拔高境界更高。这是新时期援藏干部人才肩负党和人民重托、扎根高

原顽强奋斗的政治忠诚，是舍小家为大家、不惜奉献牺牲的精神品格，是一茬接一茬、一代接一代干下去的责任担当。

海拔高境界更高，体现在援藏干部人才的奉献牺牲。援藏干部人才敢战恶劣气候环境，敢斗突发自然灾害，直面挑战、毫不畏惧，不怕牺牲、甘心奉献，将美好年华留在高原，有的甚至将生命永远定格在雪域。他们的真情付出，让西藏各族干部群众深切感受到社会主义制度的优越性和祖国大家庭的温暖。

海拔高境界更高，体现在援藏干部人才维护民族团结的主动自觉。30年历程中，援藏干部人才与西藏各族干部群众同呼吸、共命运。他们入乡随俗，喝酥油茶、吃糌粑、跳

锅庄；他们带着各地先进的工作理念和方法，与西藏干部群众广泛交往交流交融，不断铸牢中华民族共同体意识。

海拔高境界更高，体现在援藏干部人才的坚韧不拔。他们牢记使命、不负重托，跨越千山万水，克服种种挑战，扎根雪域高原，为推动西藏长治久安和高质量发展竭尽所能，众志成城构建起全方位、宽领域、深层次的援藏新格局。

站在新的历史起点上，还会有源源不断的援藏干部人才继续矢志奋斗，凝聚起建设社会主义现代化新西藏的时代力量，为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

新华社记者 陈尚才



木棉牵手雪莲 筑梦雪域高原
广东援藏助力林芝特色产业振兴发展

A04/05